

HATÁRMEGNYELI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 hóra	60 f.	1 hóra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órákor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-ter 1.

TELEFON 206

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Nemzeti kölcsön

A nagy világháború váltakozó hadszerencséje megtanította rá az emberiséget, hogy nincs az az földi hatalom, amely megöröszölhetné a hős hadseregünk a célját, ha mögötte áll a nemzet. Minden nap kézzel a közeljövő hoz a nehéz küzdelem kinos, hosszú útján a végső győzelemhez. Katonáink maguk, a mi drága véreink, bizva-biznak lstenben s a maguk hazaszeretett erejében s bizvást-bizva bennünk, izenik haza a tűzvonalból: mi kitarunk és győzni fogunk, csak ti otthon el ne hagyjátok!

A nemzet ne hagyja cserben a dicső védőit. Ők utolsó csepp vérükig harcolnak s a nemzet becsülete kívánja, hogy aki otthon van, ha mindjárt az utolsó fillért is oda adja nekik fegyverre, élelemre, orvosszerre, minderre, amire szükségük van a nagy harcban. A nemzet becsülete kívánja, hogy aki maga nem állhat oda egyetlen életét kockáztatni, az legalább kölcsön adja fölös pénzét a hádsereg szükségleteire. Hiszen ha csak egy katonának is veszne el azért, mert nem adtuk elég pénzt a hádseregnek, úgy éreznénk, mintha megsejtenítő átok bélyegét viselnék mindörökké.

Hatalmas, legyőzhetetlen szövetségessé váltunk, a nagy német nép tízezer millió márkát adott újabb hadseregének. Az osztrák s a török kékészek mindent áldozni közös szent oltárukt. Magyarország nem maradhat el az áldozatokban, mint ahogy katonái egy lépéssel sem akarnak hátramaradni a harcmezőn.

A mi nemzetünk is élni akar. Győzni akar. Adjuk meg rá a módot hadainknak. Menjünk jegezni az új nemzeti kölcsönre, melyre a közeli napokban hív fel a magyar kormány. Menjünk sergestől, mindannyian. Keljenek fel Magyarország falvai. Megmozdult a nemzet ősszel az első felhívásra s bámulatba ejtette erejével a világot. Most még nagyobb erővel kell megmozdulnia.

A magyar gazdák megérfették a haza szavát az ősszel is,

őrcsőségre szép eszméinknek. Sorakozzanak ismét a mult nagy siker lelkesítő tudatával szívükben.

Ki kell tartanunk végig. Meltóknak kell lennünk hadseregünkkel. Akkor áldás lesz Szent István népén. Akkor emelt fővel állhatunk a történelem ítélőszéke elé.

A hős jutalma.

Szép, a maga egyszerűségében is lélekemelő ünnepély folyt le ma a gyalogsági lak-tanya udvarán.

Dumoricz Gyóka a 70-ik gyalogezred péterváradai születésű örvezetője, ki ezidőszert mint sebesült a hadikórházban van ápolás alatt, hős cselekedetért az ezüst vitézségi érmet kapta.

A kaszárnya udvarán a kórházak parancsnoka, dr. Gutherz Jenő törzsrvos, az összes orvosok, a szolgálatban nem levő tiszték, a Vörös keresztességiek és egy százados parancsnoksága alatt álló félé század katonaság jelenlétében tüzte mellére Dumoricznak a kitüntetőfést emelkedett hangon, kedves beszédben üdvözölve benne a bátor katonát.

Utána Sorg Péter róm. kath. katonai lelkesztő tartott a kitüntetőfész vitézhöz és a kivonult legényességhez beszédet „kedves testvéreim”-nek szólítván őket, a legfőbb hadurhoz és a haza megszentelt földjéhez való tántoríthatlan hűsége buzdítva, végül Öfelségét éltette, amire a legénység és a többi jelenvotl háromszoros éljenzéssel felelt.

A kivonult félé század díszmenetben elvonult az ünnepelt előtt. Dr. Gutherz Jenő jóvótából pazar villasreggeli zárta be a szép ünnepélyt.

Háború.

Nyugat-Gallciából nagy győzelem hírelt jelentik. A szövetségcsapatok a Malastov—Gorlice—Gromnik vonalon megtámadták az ellenséget és fényes győzelem arattak rajta. Több mint 8000 orosz jutoit foglyként kezünkbe; a hadizákmány nagyságát, az elfoglalt ágyuk és géppuskák nagy számát eddig még pontosan nem állapították meg. Seregeink átkeltek a Lunajecen és erőlyesen üldözik a megvert orosz csapatokat.

A Kárpátokban Kozivánál volt nagyobb ütközet, melynek során hadállásainkat jelentékenyen előbbre vittük, több száz orosz elfogtunk és 8 géppuskát zsákmányoltunk. Ami egyszerű nyugat-galiciái sikerünkhez méltóan csatlakozik a németek

nyugat-oroszországi fényes sikere. A Kelet Poroszország határól elűzött orosz csapatokra nagy csapást mértek a győzelmes németek. Mi tautól délre ismét elfogtak 1700 oroszot, így ezen üldözés közben ejtett foglyok száma 3200-ra emelkedett. Kalvarjánál a németek újból meghusítottak egy orosz támadást, miközben 330 foglyot ejtettek. Ugyanez a sors érte az oroszokat Skiernievicétől délre, hol nagyszámú halott és több száz fogoly volt az oroszok vesztésége.

Az iperni harcokról azt írja egy angol újság, hogy a szövetségcsapatok helyzete itt kedvezőtlen, habár a németek nem aknázzák ki győzelmüket. Az utolsó jelentés is német előhaladásról szól; egy fontos támaszpont jutott német kézre. A nyugati harctér egyéb pontjain kisebb, jelentéktelen részletharok voltak. Néhány aknarobban-tás, egy-két támadási kísérlet visszaverése, egy pár repülőgépszákmányolása kicsi dolgok, de ebből fog megszólalni a nagy német győzelem.

Az újabb tengeri harc hírei: egy angol torpedó-zuzót egy német buvárhajó el-

süllyesztett, ezzel szemben el-süllyedt 2 német torpedózárad. Ezenkívül 1 angol, 1 francia, 1 amerikai, 1 norvég, 1 svéd hajó esett áldozatul.

Gallipoli félsziget partján még tart a harc a szövetségcsapatok és a törökök között. A franciák ismét veszteséggel könyvelhetnek el, megsejült egy páncélos hajójuk, a Henry IV. egy ellenséges buvárhajót pedig elsüllyesztettek a török átegek. Az orosz hajóhad jelentékeny demonstrációk után komolyabb akcióra, ugylátszik, nem hajlandó.

A háború gazemberei.

Mélyen tisztelt publikum! — te egyszerűen tévedtél. Mikor az első családok napfényre kerültek, azt hitted, hogy az országos fölháborodás minden csalót, minden gazembert elsöpör majd a felszínről. Ne ringasd magadat álomba, nem lesz ennek már — úgy látszik — vége sohasem. Mint a lavaszki eső után a gomba, a háború úgy hozza napfényre a sok csalót, gazembert, lelketlen hadseregszállítót. Ime így fest az új ulatos csokor:

Elelmezés körül elkövetett csalásért és sikkaszásért letartóztatták Strasser Aladárt a nagyváradi katonai kórházak szállítóját.

Letartóztatták a Magyar Műszaki Vállalat két tulajdonosát, Láng Gyula és Kraft Jenő kereskedőket, akiket feljelentettek, hogy szalonát és krumplit adtak el s erre 25.000 korona előleget vettek fel, de sem az árut nem szállították, sem a pénzt nem adták vissza.

Rossz bakkancsok — szállítása miatt előzetes letartóztatásba helyezte a büntető törvényszék Löwy Nándor és Pinkás puhó lakosokat. A letartóztatást a királyi ítélőtábla is helybenhagyta.

Kávékonzeru-kockák hamisítása miatt letartóztatták Lukács Lajos bélnagykereskedőt, akinek gyárában olyan kékévkockákat készítettek, melyekben 8 gramm kávé helyett csak 2-2 gramm tisztá kávé volt. A rendőrség ezzel az ügygel kapcsolatosan eljárást indított a Palatinus r. t. és annak üzletvezető Schwarz Bernát, ugyszintén a

SOVEGJÁRTÓ vászonruhaza. Barátok épülete.

Nagy választék

színes zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különbéle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLC
szabott a ak.

